



ТУРИЗМ

САМАРСКАЯ ЛУКА: МАРШРУТЫ И СЕКРЕТЫ



ПРОЕКТ «ПОЕХАЛИ!» ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ С ВАРИАНТАМИ АКТИВНОГО ОТДЫХА

Ехать за впечатлениями далеко не нужно – красоты и уникальные места есть совсем рядом, в границах нашей губернии. О них рассказывает туристический проект «Поехали!». Сегодня речь пойдет о маршрутах, проходящих по территории Самарской луки.

Анна ПРОХОРОВА

”

Проект «Поехали!» реализуется по инициативе департамента туризма министерства культуры Самарской области при участии специалистов регионального туристского информационного центра

МОЛОДЕЦКИЙ КУРГАН

Попасть сюда непременно стоит, несмотря на почти двухчасовое пешее восхождение на высоту в 240 метров.

Причин посетить Молодецкий курган несколько, – рассказывает заместитель директора по экологическому просвещению национального парка «Самарская Лука» **Майя Андрианова**. – Во-первых, курган имеет хорошую транспортную доступность. Во-вторых, само место овеяно многочисленными легендами, о нем написано во всех туристических справочниках. Ну и самое главное – здесь невероятно красиво!

Туристам предстоит пройти по берегу Усинского залива, пересечь каменистые степи и взобраться по скалам. Экскурсовод расскажет об уникальной флоре и фауне, поведаст местные легенды и сказания. Хотя самым впечатлительным натурам, пожалуй, будет достаточно одного только вида, открывающегося с вершины.

ВДВОЕМ С КОНЕМ

Кроме исключительно пеших маршрутов по Самарской луке есть и конные.

Преимущества верховых прогулок перед автомобильным туризмом очевидны, – говорит руководитель клуба конного туризма **Ирина Глинская**. – Мы

пройдем там, где машина либо не сможет проехать, либо не имеет права, ведь на этой охраняемой территории действует особый режим.

Специалисты утверждают, что никакой предварительной подготовки для совершения конной прогулки не требуется. Под руководством сотрудников клуба справиться с лошастью сможет любой, а маршруты рассчитаны в том числе и на людей, прежде никогда не бывавших в седле.

Верховые экскурсии по Самарской луке клуб проводит уже шесть лет и, по словам инструкторов, это самый впечатляющий вид путешествий по здешним местам. Однако для тех, кто не может или не хочет ехать верхом, есть возможность насладиться красотами Самарской области, сидя в фаэтоне – комфортно и безопасно.

МЕСТА ЗАПОВЕДНЫЕ

Одним из самых знаковых мест Самарской луки, без сомнения, является Жигулевский заповедник. Его основание началось в 1927 году с территории Бахиловой поляны. «Отец»



заповедника – ученый Иван Спрыгин, чье имя и носит заповедник.

У штаб-квартиры заповедника туристам любопытно будет взглянуть на городок барсуков. Сейчас в нем живут три зверя, чаще остальных посетителям показывается самка Маша. Вообще барсуки – животные сумеречные, в разгар жаркого дня не очень любят покидать свои убежища.

В музее заповедника можно увидеть десятки самых разных экспонатов. В их числе горные породы, возраст которых исчисляется миллионами лет, древние окаменелости, гнезда птиц разных видов и множество других природных диковин.

Директор Жигулевского заповедника **Юрий Краснобаев** отметил, что наряду с развитием экологического туризма основной миссией заповедника было и остается сохранение ландшафтного разнообразия Жигулевских гор. Все остальные задачи – изучение, эколого-просветительская деятельность, охрана существующих видов – подчинены этой главной миссии.

Находясь на заповедной территории, надо строго придерживаться проложенных маршрутов. Даже пара шагов в сторону от тропы способна нанести серьезный вред видовому разнообразию здешних мест. Так что экстремальным селфи с головокружительных склонов придется предпочесть дисциплину и здравый смысл.

ГОРА СТРЕЛЬНАЯ

Еще один незабываемый туристический маршрут по территории Самарской луки – это подъем на гору Стрельную. Она долгое время считалась высочайшей точкой Жигулей (351 метр), пока после очередного замера не уступила первенство горе Наблюдатель (375).

Пеший путь к вершине Стрельной начинается с довольно широкой лесной тропы. Здесь не следует пренебрегать головными уборами, подходящей для лесных прогулок одеждой (длинный рукав и брюки) и средствами от комаров и клещей. Финальный же отрезок благоустроен и представляет собой металлическую лестницу, ведущую к смотровой площадке. Именно с нее и откроется

тот самый великолепный вид на живописные окрестности, ради которого непременно стоит пройти этот путь наверх. Это сродни ощущению свободного полета над бескрайними волжскими просторами.

КАМЕННАЯ ЧАША

Место, наполненное, по словам знатоков-краеведов, особой силой, – урочище Каменная Чаша. Главной целью туристов, путешествующих по этой обширной территории, как правило, является природный источник. Рядом с ним в 2002 году построили каменную часовню. Считается, что родниковая вода дает здоровье и долголетие.

Путь к источнику непрост: дорога длинная, извилистая, проходит по склону, на который нужно взбираться ощутимо в гору. Однако люди религиозные видят в этом особый смысл, считая, что на пути к святому месту нужно непременно преодолеть себя. Этот маршрут является паломническим, и здесь никогда не бывает пусто. Родник привлекает людей круглый год, сюда идут и путешественники в почтенном возрасте, и совсем юные.